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Soutenance de M  DECAIX Jean pour une thèse de DOCTORAT de l’Université de Grenoble, spécialité  IMEP2/Mécanique des fluides, Procédés, Energétique intitulée :                                                          Modélisation et simulation de la turbulence compressible en milieu diphasique : application aux écoulements cavitants instationnaires. 
Lieu : ADRESSE PRECISE
Thèse préparée dans le laboratoire   des Ecoulements Géophysiques et Industriels   , sous la direction conjointe de M  GONCALVES Eric                                              et (le cas échéant)                                                  .

RESUME DE THESE (en 10 lignes maximum)

La simulation des écoulements cavitants est confrontée à des difficultés de modélisation et de résolution numérique provenant des caractéristiques particulières de ces écoulements : changement de phase, gradient de masse volumique important, variation du nombre de Mach, turbulence diphasique, instationnarités. 
Dans cette thèse, nous nous sommes interessés aux développement et à l’apllication de divers modèles de turbulence : modèles faiblement non-linéaires (corrections SST et de réalisabilité), ajout des termes de turbulence compressible, application de la correction de Reboud, modèles hybrides RANS/LES (DES, SAS). 

Les simulations 2D et 3D montrent que l'ensemble des modèles sont capables de capturer le jet rentrant. En revanche, la dynamique de la poche varie entre les modèles et le manque de données expérimentales ne permet pas de discriminer les modèles entre eux. Il apparaît à la vue des résultats que les approches avec la correction de Reboud ou les modèles SAS améliorent la simulation des écoulements.
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