Recrutement d’un Ingénieur de Recherche en Calcul Scientifique en Océanographie au LEGI-CNRS

Statut : CDD CNRS

Durée : 3 ans (1 an renouvelable 2 fois).
Salaire mensuel brut: ~2300 €
Date de début: Dès que possible

Définition des tâches :

L’ingénieur de recherches en calcul scientifique apportera un soutien au projet DRAKKAR pour la modélisation globale à haute résolution de l'océan (1/12°), utilisant la plateforme de modélisation NEMO (www.nemo-ocean.eu). L’ingénieur fera évoluer la configuration de modèle (développement numériques, algorithmes, forçages), en évaluera les performances sur des calculateurs massivement parallèles, effectuera des simulations numériques et participera à leur validation. L’ingénieur devra également participer à la définition et à l’implémentation d’une nouvelle stratégie de stockage des résultats et de post-traitement adaptée aux simulations haute résolution. Il/elle devra documenter les développements effectués et participer à l’animation technique du projet DRAKKAR (site web, circulation des informations).

Le travail s’effectuera dans le cadre d’une collaboration étroite avec MERCATOR Océan et avec les partenaires Européens du projet DRAKKAR (en particulier NOCS Southampton et IFM Geomar Kiel).

Compétences requises:

Formation d’ingénieur ou thèse en mécanique des fluides et modélisation numérique. Des connaissances de base en océanographie physique ou météorologie dynamique, ainsi qu'une expérience dans la simulation numérique de ces milieux seront appréciées. Langages de programmation (Fortran si possible), parallélisme (MPI), UNIX/linux, outils de visualisation et de calcul (matlab, IDL, Python, ...). Bonne capacité de communication en anglais à l’oral et à l’écrit, goût pour le travail en équipe, rigueur et organisation.

Candidature:
Le poste est à pourvoir dès que possible. 

Envoyer par email ou par courrier, un CV et une lettre de motivation, et le nom de personnes à contacter pour référence à: 

Mr. Bernard Barnier

Laboratoire des Ecoulements Géophysiques et Industriels

BP53, 38041 Grenoble Cedex 9

Email : bernard.barnier@legi.grenoble-inp.fr
Tel : 04 76 82 50 66

