FICHE PROFIL concours externe

CORPS : IR
BAP : C


EMPLOI-TYPE : « Expert électronicien en conception et développement »
UNITE : LEGI-UMR 5519
       Institut scientifique : INSIS
Mission :

 Il/elle assistera les chercheurs dans la conception et le développement d’instruments complexes et d’outils évolués de traitements des signaux, avec de fortes exigences en termes de résolutions spatiale et temporelle et en termes de dynamique (rapport signal/bruit). Ces instruments innovants et non commerciaux ont vocation à être mis en œuvre sur des installations de grandes dimensions (canal à houle, souffleries, boucle de cavitation), dans des campagne de mesures in situ (par ex mesures côtières) ou dans des conditions extrêmes (écoulements de fluides cryogéniques, dispositifs microfluidiques sub-millimétriques). Il/elle s’impliquera fortement dans la gestion des ressources humaines, financières et matérielles du service « Support aux expériences » du LEGI (5 techniciens & 1 Ingénieur d’études).

Activités :

Il/elle assurera les étapes de conception, de réalisation et de validation de circuits électroniques (conditionnement de signaux, amplification de puissance, interfaçage, …). 

Il/elle maintiendra un niveau élevé de veille technologique pour permettre l’intégration de nouvelles techniques et la mise à niveau des dispositifs expérimentaux des différentes équipes expérimentales du laboratoire

Il/elle participera à la définition du cahier des charges et à la rédaction de procédures d’utilisation des instruments et des techniques expérimentales à vocation d’usage collectif et/ou extérieurs (développé dans le cadre de programme nationaux ou européens). 

Il/elle participera à la formation (conseils) en traitement du signal (en particulier Matlab) des jeunes chercheurs (doctorants et stagiaires). 

Compétences :  
- Electronique analogique faible bruit, conditionnement et acquisition de signaux.

- Connaissance et mise en œuvre des circuits logiques et programmables (FPGA et DSP) en vue d’applications temps réel.

- Connaissance et mise en œuvre d’électronique de moyenne puissance dans le domaine RF.

- Pratique de logiciels de CAO (type gPCB) et de simulations de circuits analogiques et logiques (type Spice et/ou Simulink).

- Connaissance et pratique des capteurs usuels en mécanique des fluides (pression, vitesse, température, vibrations) et/ou en acoustique (transducteurs piezo-céramiques, électro-acoustiques) sera fortement appréciée. 

- Sens et goût pour le travail en équipe

Contexte :

 L’UMR 5519 est une unité à forte composante expérimentale dans le domaine de la mécanique des fluides (Turbulence, Ecoulements Géophysiques, Ecoulements Diphasiques,  Ecoulements en Rotation, Transferts Thermiques, Microfluidique). La personne recrutée sera intégrée dans le Service Instrumentation pour remettre en place des compétences et des services communs en électronique, services qui font défaut depuis le départ à la retraite du dernier électronicien de l’unité  il y a 4 ans.
Le Service d’Instrumentation compte actuellement 1 IE (acquisition et instrumentation) et 1 IR (visualisation et PIV). Elle devra participer à l’animation collective de ce service (conseil, formation, base de données fournisseurs et matériels), ainsi qu’à celle du laboratoire (gestion humaines et matérielle du service « Support aux expériences » et, par exemple, hygiène et sécurité et valorisation industrielle)






A renvoyer à : Michèle BOTTARO  (Tél :04.56.38.71.19 – fax : 04.76.88.90.01 – mail : michèle.bottaro@dr11.cnrs.fr)

